

# 丙申年黄帝故里拜祖大典指挥部第一次工作会议召开 支持海外华人举办“同拜黄帝活动”

3月2日,丙申年黄帝故里拜祖大典指挥部第一次工作会议在新郑市召开,此次会议的主要任务是安排部署大典筹备工作,研究解决工作中存在的问题,明确任务,落实责任,确保拜祖大典筹备工作扎实推进,保证丙申年黄帝拜祖大典的顺利举办。  
记者 杨宜锦  
新郑播报 李显文



拜祖筹备会

## 筹备工作:“节俭而不失精彩”

新郑市委副书记、市长刘建武在会上提到,拜祖大典连续多年成功举办,在加强两岸交流、凝聚民族力量、打造文化品牌方面发挥着巨大的作用,成为提升新郑形象、扩大招商引资的重要载体,要组织策划一批含金量高的项目参与签约洽谈,确保招商引资取得成效。丙申年拜祖大典任务艰巨,需要各部门统一思想,超前谋划,全面提升大典各项筹备工作水平。2015年12月7日,省委

常委会对丙申年拜祖大典进行了研究,明确提出邀请俞正声主席出席大典,最大限度地争取国家层面的支持。

现场筹备工作是整个大典筹备工作的重中之重,要坚持高标准、严要求,围绕九项议程与央视导演组加强对接,创新设计,强化演练。同时拜祖大典是展示城市形象的最佳机会,要巩固国家卫生城市创建成果,坚决打赢城乡环境综合整治攻坚战,确保以亮丽的城市形

象喜迎大典。

筹备大典的各项工作按照“节俭而不失精彩”的要求,把“务实节俭”贯穿到筹备工作的各个环节。大幅压缩不必要的开支,真正把本届大典办成务实、节俭、隆重、大方的盛典。同时要求各部门抓好安全生产、城市环境治理,把握好时机精准招商,增强新郑市发展后劲。加大宣传力度,不断提升黄帝文化品牌的影响力和美誉度。

## 祈福中华:

### 时间、地点、主题、议程不变

新郑市委常委、宣传部部长王保军介绍,丙申年拜祖大典的时间仍为农历三月初三(公历2016年4月9日),地点仍为黄帝故里景区。拜祖主题不变,仍沿用“同根同祖同源,和平和睦和谐”的主题。因大典仪程为国务院公布的非物质文化遗产项目,丙申年拜祖大典仪程不变,仍为九项,即盛世礼炮、敬献花篮、净手上香、行施拜礼、恭读拜文、高唱颂歌、乐舞敬拜、祈福中华、天地人和。

## 创新亮点:

### 海外华人“同拜黄帝”

据悉,拜祖大典连年的成功举办,在海外华人中也产生巨大影响,海外华人纷纷要求支持他们同期在海外举办“同拜黄帝活动”。目前,美国旧金山华人社团已专门成立组织,于“农历二月十九”在当地举办海外炎黄子孙同拜黄帝活动。该拜祖活动将采用新郑黄帝故里拜祖大典统一的主题“同根同祖同源,和平和睦和谐”,采用新郑拜祖大典的主要仪程,统一使用新郑黄帝故里黄帝像和其他文化标识、礼制元素,届时将有上千名美国当地各界华人代表参加。当地拜祖活动之后,海外华人社团还将组团参加“三月三”在新郑举办的黄帝故里拜祖大典。

除此之外,还新建黄帝文化展览馆,让来参加拜祖大典的领导和嘉宾有休息的地方。同时改造贵宾退场通道,分为东、西两个门退场,改变以往的路线模式。

# 整治周边环境

## 龙湖镇依法拆除郑州西南绕城高速附近违法建筑



2月26日,新郑市龙湖镇联合新郑市国土、公安、行政执法等部门,对郑州西南绕城高速(王许段)生态廊道控制区范围内5处,共计4900余平方米违法建筑实施了强制拆除。3月2日,龙湖镇联合新郑市国土、公安、行政执法等部门又对郑州西南绕城高速(西张寨段)生态廊道控制区范围内4处,共计3200余平方米违法建筑实施了强制拆除。

这些建筑都是未经国土、规划等行政主管部门批准,违反相关法律法规,影响极坏。执法人员巡查发现后,及时对其下达了限期自拆通知书,但当事人一直未履行自拆义

务。按照有关法律法规,龙湖镇严格按照程序依法对这5处违法建设实施了强制拆除。

拆除违法建筑现场,记者看到,一栋4层的违法建筑正在被强制拆除,这些建筑都是附近村民在没有相关手续的情况下私自在农田上建设的房屋,墙体只有一层砖厚,楼顶用一层红色的铁皮盖着,外面粉刷了一层灰色的水泥。现场工作人员告诉记者,这些违建房都是刚建不久,质量很差,住得也不安全。拆迁现场任务艰巨,为了保证拆除违建工作顺利进行,工作人员都是全程坚守。

由于不断有村民反对拆迁,导致拆迁进程很慢,一天只能拆除两三栋违法建筑。为了防止出现矛盾冲突,工作人员都是提前给房屋主人做思想工作避免矛盾激化。

长期以来,龙湖镇对违法建设坚持采取“零容忍”态度,不断加大未批先建、私自超建等行为持续加大打击力度,做到发现一宗、处置一宗。

下一步,该镇将进一步强化法律法规宣传,加强巡查排查,坚决打击各类违法建设行为,营造良好的城乡规划建设管理秩序。

记者 杨宜锦 新郑播报 李显文 文/图

## 新郑聚焦

### 搭建“互联网+”平台 交通事故在线快速处理

随着新郑市交通事故快速理赔中心的成立,车主一旦发生刮擦、追尾等轻微交通事故,可以通过微信平台报警、在线了解警情等方式,到快速理赔中心直接进行事故认定及理赔的“一站式”服务。

3月1日下午3点40分,新郑市交巡警大队接到报警电话,在郑韩路中段的东海肝病医院门口,发生了两车刮擦事故。民警迅速行动,但由于出警路程较远,为尽快解决事故,赶到现场后,民警引导事故双方进入快速处理程序。通过微信,关注“新郑交巡警事故处理”公众号,进入并点击“我要报警”菜单,两位车主将事故现场进行拍照后,发送至该平台。平台值守民警接收到照片并确认无误,随即发回信息通知双方当事人撤离现场,一同前往“交通事故快速理赔中心”进行处理。同时,保险公司驻点工作人员随即作出车损评估及理赔。受损车辆也直接进入4S店进行了维修。

据了解,“交通事故快速理赔中心”秉承互联网+产业升级的理念,以互联网+交通事故报警处理的新模式,构建交通事故快速处理网上报警平台;重在快速处理轻微交通事故,减少由于道路交通事故现场撤除不及时引发的交通拥堵和二次交通事故,为事故处理民警减轻大量负担,同时方便群众报警,为群众提供轻微交通事故处理更方便、更快捷的“一站式”服务。

新郑播报 崔凯